

夺得个人第一枚世界杯金牌

信念驱使 李天马蜕变为更好的自己

梁琰

“第一名李天马，来自中国！”念到李天马的名字后，他身披国旗站上世界杯最高领奖台，随后双手张开，让五星红旗迎风飘扬。2月23日，对于李天马来说是具有里程碑意义的一天，他在2024—2025赛季国际雪联自由式滑雪空中技巧世界杯吉林北大湖站收获了职业生涯首枚世界杯金牌。

“在家门口作战，我想把自己最好的一面展现出来。”李天马在本站世界杯状态神勇，三轮滑行状态逐渐升温，在最后一轮滑行更是成功完成5.100的高难度动作，以130.56分夺冠。稳稳落地那一刻，李天马攥紧拳头呐喊，比出“1”的手势，在场观众为他鼓掌欢呼。

当天风向变幻莫测，对选手的发挥造成了一定影响。李天马和教练沟通后，决定最后一轮放手一搏，尝试自己目前掌握的最高难度动作。成功落地后，他直言自己很幸运：“在这样的天气情况下能把握好速度挺凭运气的，但是我最后一跳的速度很好。”

在李天马之后出场的国家

队“老大哥”齐广璞也为他感到高兴。落地之后滑到结束区，齐广璞马上和李天马来了个拥抱，并且拍了拍他，“祝贺他在不利的天气情况下完成高难度动作，我非常为他高兴，希望他能保持这种状态，越来越好。”齐广璞说。

李天马之前第一次出国参赛就拿到了一枚奖牌，至今已经过去了两年多。“当时懵懵懂懂的，只是想把自己展现出来。”他回忆说，自己当时还没

有太多比赛经验，但是在那之后经历过很多不一样的比赛场景，现在已经蜕变为更好的自己。“现在我找准了自己的定位，原来只想把每一跳做好，但是这个定位不够去争夺领奖台。”那什么够呢？李天马为了寻找答案，迷茫了很久。现在站上最高领奖台，他找到了答案——信念，“相信自己的训练成果，相信自己的付出，相信团队。”

在兴奋之余，李天马明白这枚金牌不足以证明太多，今后还是要在一次次的训练和比赛中发现和改正自己的不足，“勿骄勿躁，再接再厉。”李天马说。



李天马在决赛后庆祝。新华社记者 颜麟蕴摄

本报记者 周圆

“哪支队伍会首次进入决赛？”2024—2025中国男排超级联赛A级半决赛第二回合将于2月27日晚打响，这是赛前的一大悬念。在首回合客场均取胜的上海光明男排和天津食品集团男排将回到主场，两支球队渴望乘胜追击。首回合失利的山东松山小镇男排和保定沃隶男排客场作战，面对背水一战的情况，将会全力一搏。

27日晚，在天津人民体育馆将注定见证历史。无论是天津食品集团男排晋级决赛，还是保定沃隶男排闯入决赛，都将有一个“新面孔”首次进入到联赛决赛中。无论谁晋级决赛，都将是两队联赛历史上的第一次。

天津男排和保定男排实力接

男排联赛半决赛第二回合今晚上演 谁将是决赛“新面孔”

近，本赛季每次交手都非常激烈，双方的胜负主要看临场发挥，更重要的是心态的调整。天津男排在客场取胜后，回到主场可谓占据天时地利，另一方面主场也会带来压力，可能背上“想赢怕输”的包袱，影响到技战术的发挥。这需要天津队教练组在赛前做好积极应对。

保定男排首回合在主场发挥欠佳，有一部分原因也是压力造成。此役来到客场，又是在首回合失利的情况下，全队思想反而会更统一，没有太多的想法，就是全力去拼，往往

更能发挥出高水平。保定男排本赛季曾在客场击败过天津男排，有过这方面的经历后，让他们并不害怕客场作战。

在上海卢湾体育馆，联赛十七冠王上海光明男排与山东松山小镇男排的比拼悬念并不大。本赛季目前为止，上海男排无疑是表现最好的球队，也是最大的夺冠热门。球队的外援和国手都具备大赛经验，能够在困境的情况下发挥出作用。不过，上海男排最近几场比赛都暴露出慢热的问题，如果山东男排能够抓住机会，

也会给上海男排带来一定的压力。坐镇主场的上海男排应该不会掉以轻心，他们正在向着联赛第十八冠的目标，加速前进。

A级半决赛采用主客场两场加“金局”制，主客场两回合均获胜的队伍晋级决赛，若双方在两回合战平，则将进行一局“金局”较量，金局胜出者晋级决赛。已经结束的女排联赛半决赛没有出现“金局”的情况，这一次男排联赛半决赛会出现吗？一旦“金局”出现，比赛的悬念将陡增，比赛的观赏性也会增加。

CBA常规赛第二十五轮补赛 上海队主场战胜山西队

本报讯 2月26日，本赛季CBA常规赛率先进行了第二十五轮的补赛，上海队坐镇主场迎战山西队。这是两队本赛季第二次交手，上一场比赛上海队在客场100比111不敌山西队。此次回到主场，上海队发挥出色以100比93击败山西队，取得四连胜。

比赛一开始，上海队连拿4分，山西队原帅命中一记3分还以颜色。随后双方比分咬紧，互有领先。第一节结束，上海队29比26暂时领先山西队。次节，双方打得十分胶着，山西队的张宁投入三分，帮助球队在半场结束时以53比52领先上海队。

下半场易边再战，山西队张宁命中两记三分帮助球队扩大领先优势。上海队不甘示弱，凭借更高的投篮效率和罚球命中率反超比分并保持领先势头，第三节结束上海队以81比74

领先。末节再战，两队都展现出强烈的得分欲望。山西队外援迪亚洛追身封盖上海队王哲林，造成王哲林倒地，上海队被迫换人。此后，双方由于体力消耗过大，进攻效率都有所下降。上海队凭借李弘权精准的三分球和外援洛夫顿的上篮得分打出一波5比0的小高潮，最终上海队以100比93拿下本场比赛。

此役，上海队投篮命中率和罚球命中率均高于山西队，以更高的进攻效率赢下比赛。上海队王哲林和李添荣合力砍下36分16个篮板，李弘权贡献了13分、8个篮板和4次助攻。山西队外援古德温拿下26分、6个篮板和7次助攻，迪亚洛获得23分、12个篮板和3次助攻，原帅得到15分。

2月27日，上海队将客场挑战北京队。

(黄江惟 熊鹏辉)



本报记者 周圆

德国公开赛打响 世界羽坛开启欧洲赛季

拼尽全力，无奈实力和经验都与对手存在差距，以16比21、12比21告负。

混双方面，国羽派出2对组合参赛且都在下半区。6号种子朱一珺/张驰首场比赛21比7、21比10战胜德国组合福克曼/科林·沃克，高家炫/吴梦莹25比23、21比15击败中国台北组合李芷蓁/林秉纬，两对组合均闯入16强。国羽下半区最大对手是2号种子、马来西亚组合许邦荣/钟舒韵，他们目前世界排名第14位。

国羽单打只有王正行一人参加男单比赛。作为赛会7号种子，王正行被分在下半区，首轮将迎战泰国选手王高伦。他所在的半区强手云集，包括2号种子、新加坡名将骆建佑和4号种子、法国选手小波波夫等强劲对手。对于王正行而言，本次比赛主要是通过高水平和高强度对抗，积累经验、提升技战术以及学习比赛心态的把控。

从德国公开赛开始，世界羽坛进入欧洲赛季，将有4站欧洲赛事接连进行，分别是2月25日至3月2日的德国羽毛球公开赛超级300赛事，3月4日至3月9日的法国奥尔良羽毛球大师赛超级300赛事，3月11日至3月16日的全英羽毛球公开赛超级1000赛事，3月18日至3月23日的瑞士羽毛球公开赛超级300赛事。其中有“小世锦赛”之称的全英公开赛是最重要的赛事。除此之外，还有3月11日至3月16日在中国举办的超级100赛——中国(瑞昌)国际羽毛球大师赛。对于包括国羽队员在内的世界顶尖高手来说，目前都在为全英公开赛调整状态，做好充分的准备。

检验冬训成果 强化实战能力

中国华兴车队阿尔及利亚之旅收获丰

本报记者 弓学文

季迪奇在终点的冲刺大战中，顺利斩获第三名。第四赛段的比拼中，季迪奇在最后几百米的集团冲刺中，遭遇机械故障无奈错失争夺佳绩的良机。本赛段中国车手申煜涛的表现令人眼前一亮，从肠胃不适中缓过来的申煜涛在比赛中曾强势突围，领先集团一度拉开主车群5分钟，而且还在途中两个冲刺点均进入前三名。第五赛段171公里的鏖战，意外依然伴随着华兴队，比赛最后30多公里，季迪奇与申煜涛也一度跟上了第一集团，但季迪奇发生摔车，再次与第一集团终点冲刺失之交臂。赛程已经过半，华兴队5名车手均顺利完成了前半程比赛。

环阿尔及利亚后半程比赛的争夺依然十分激烈。第六赛段115公里的短距离冲刺赛段，季迪奇状态良好，再次将季军抢了回来。由于第八赛段(197公里)、第九赛段(189.5公里)都是长途奔袭赛段，因此第七赛段(108公里)的争夺各车队都非常平静，为接下来的大战积蓄力量，季迪奇获得第七名。而在两个长距离的赛段当中，各车队被分化瓦解，都是零零散散的冲刺，华兴队也平稳完赛。第十赛段距离短，节奏快，83.5公里的路程更加惊心动魄，车手们都卯足力气全力冲刺，最终季迪奇斩获亚军。华兴队的2025赛季首秀不仅全员完赛，而且还多次站上领奖台，展现出中国车队的风采。

结束环阿尔及利亚征程后，华兴队继续以原班人马参加了一场UCI 1.2级别单日赛——阿尔及利亚国家石油大奖赛。在黄沙漫天的沙漠地带，侧风为比赛增加了艰难程度，华兴队积极进攻，最终季迪奇收获第七名。

阿尔及尔大奖赛是华兴队在阿尔及利亚之旅的收官战，该项比赛是城市折返赛，3.9公里的单圈共计绕行20圈，距离短、节奏快、攻防频繁，非常适合季迪奇的发挥，他最终获得了第二名。

接下来，华兴队的阿尔及利亚“小分队”将返回土耳其继续训练，另外一支小分队则将在3月征战位于希腊罗德岛的国际自盟系列赛。